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Hoofdstuk 7: Goniometrische functies.
[image: image1.wmf],0,,23

xxxxenx

pppp

=-====

V_1.
[image: image364.wmf]sincos

yxx

=-


V_2.

a.


b.

[image: image397.emf]x


y


0,5


p


p


1,5


p


-0,5


p


-


p


0,5


1


1,5


-0,5


-1


-1,5




x

y

0,5  1,5 -0,5 -

0,5

1

1,5

-0,5

-1

-1,5


c.

[image: image2.wmf]11

22

()12

fxvoorxenx

pp

===


d.

[image: image3.wmf]11

22

()11

fxvoorxenx

pp

=-=-=


e.
De periode is 
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De periode is 
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V_5.

a.
g(x) ontstaat uit de grafiek van f(x) door een lijnvermenigvuldiging toe te passen t.o.v. de x-as met factor 3.

De grafiek van h(x) ontstaat door op f(x) een lijnvermenigvuldiging toe te passen t.o.v. de y-as met factor 
[image: image13.wmf]1

3

.

b.
De grafiek van m(x) ontstaat uit die van k(x) door de grafiek van k(x) 2 omhoog te verschuiven. Als je de grafiek van k(x) 2 naar links verschuift, krijg je de grafiek van n(x).
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a.
Lijnvermenigvuldiging t.o.v. de y-as met factor 
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. Amplitude: 1 en periode: 
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b.
Lijnvermenigvuldiging t.o.v. de y-as met factor 5. Amplitude: 1 en periode: 
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c.
Een verschuiving van 0,22 naar links. Amplitude: 1 en periode: 
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d.
Een lijnvermenigvuldiging t.o.v. de x-as met factor 5 en een lijnvermenigvuldiging t.o.v. de
y-as met factor 
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. Amplitude: 5 en periode: 
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e.
Een lijnvermenigvuldiging t.o.v. de x-as met factor –2 en een verschuiving van 1 naar boven.
Amplitude : 2 en periode: 
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f.
Een lijnvermenigvuldiging t.o.v. de y-as met factor 
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, een lijnvermenigvuldiging t.o.v. de x-as met factor 10 en een verschuiving van 
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 naar rechts. Amplitude: 10 en periode: 
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a.
De grafiek van f is symmetrisch in de lijn 
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b.
De grafiek van f is puntsymmetrisch in (0, 0).

c.
De grafiek van f is puntsymmetrisch in (
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, 0).
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De periode van u is 
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a.
De periode is 
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Deze wordt verdubbeld tot 
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De nieuwe formule wordt: 
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De frequentie wordt dan 
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De nieuwe formule wordt: 
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frequentie van 20 Hz: de periode is 
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frequentie van 20.000 Hz: de periode is 
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a.
Voor zowel u als v is de amplitude 3, de periode 
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b.
De grafiek van v is 0,01 naar rechts verschoven t.o.v. de grafiek van u.
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Dat is het 
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a.
De periode is 
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De grafiek van u is 0,005 naar rechts verschoven t.o.v. die van v. Het faseverschil is 
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Dezelfde frequentie en dus ook dezelfde periode; dus 
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De verschuiving van w t.o.v. 0,0025. Het faseverschil is 
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De periode van f en g is 
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De periode van k en l is 
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Het faseverschil tussen m en n is ook 
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maximum is 
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maximum is 
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d.
De verschuiving tussen f en g is 
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a.
De amplitude is 
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maximum: 
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Ja, ze vallen samen.
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a.
Het maximum (1) en het minimum (0) is voor beide functie gelijk; 
[image: image102.wmf]10

1

22

A

-

==

 en 
[image: image103.wmf]10

1

22

D

+

==

.

De periode van g(x) en h(x) is 
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Het faseverschil is 
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De cirkel is een eenheidscirkel, dus 
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Driehoek OPQ is rechthoekig, dus er geldt de stelling van Pythagoras: 
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maximum 1 en minimum –1: 
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periode is 
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Voor 
[image: image120.wmf]1111

2222

1,,1

xxxenx

pppp

=-=-==

 is de noemer (cosx) gelijk aan 0 en de teller (sinx) niet. De functie f heeft voor die waarden dus verticale asymptoten.
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d.
De periode is 
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16.

a.
asymptoten van f(x):



asymptoten van g(x):



[image: image133.wmf]sin0

0

,0,2

x

xk

xxxenx

p

ppp

=

=+×

=-===




[image: image134.wmf]1

2

111

222

cos0

,1

x

xk

xxenx

pp

ppp

=

=+×

=-==


b.

[image: image135.wmf]()2

fx

=




[image: image136.wmf]1

2

5

1

66

5

1

66

sin

(:2)

x

xxperiode

xx

ppp

pp

=

=Ú=

=Ú=


c.
De periode van h is gelijk aan de gemeenschappelijke periode van f en g: 
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De verticale asymptoten van h zijn dezelfde als die van f en g.

d.
maxima: 
[image: image138.wmf]3

1

44

(,22)(1,22)

en

pp

---

 en minimum: 
[image: image139.wmf]1

4

(,22)

p


e.
h is dalend voor 
[image: image140.wmf]3

111111

4224422

,,00,1,11,2

pppppppp

--È-ÈÈÈ


17.

a.
Voor 
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a.
De gemeenschappelijke periode p is 
[image: image162.wmf]2

p

.

b.
De periode van f past daar twee keer in en is 
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De periode van h is 
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De gemeenschappelijke periode is 
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: de gemeenschappelijke periode is 
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: de gemeenschappelijke periode is 6.
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: de gemeenschappelijke periode is 
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: de gemeenschappelijke periode is 
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a.
De periode van 
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b.
De periode van 
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c.
Op één periode hebben de functies 5 snijpunten.


Het interval 
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a.
De periode van f is 
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De periode is 
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Hoe verzinnen ze het! Met de volgende twee functies wordt je niet populair.
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Ja die eigenschap geldt voor al die functies.
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Tussen deze x-waarden is sinx groter dan 0.
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In die punten heeft de grafiek van f een verticale raaklijn.
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c en d hebben te maken met een verschuiving, dus niets met de afgeleide. De amplitude van de afgeleide functie wordt ab.

c.
1. d valt weg bij de afgeleide, waardoor de evenwichtsstand van f’(x) gelijk wordt aan 0.
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b.
Elk deel ingesloten door de grafiek van f en de x-as heeft een oppervlakte van 2.

38.

a.
De snijpunten zijn: 
[image: image265.wmf]1111

4242

(,2)(1,2)

en

pp

-


b.

[image: image266.wmf][

]

1

4

1

4

1

4

1

4

1

1

1111

2222

(sincos)cossin(22)(22)22

Oppxxdxxx

p

p

p

p

=-=--=-----=

ò


39.

a.

[image: image267.wmf]2

1212312

'()8sin(14)sin(14)

Tttt

ppp

p

=×--=--




[image: image268.wmf]'(14)0

T

=


b.

[image: image269.wmf]18

6

()172,93

OppTtdt

=»

ò


c.

[image: image270.wmf]172,93

186

14,41

C

-

=»


d.
De gemiddelde temperatuur tussen 6 uur ’s morgens en 6 uur ’s avonds.
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b.
Het gebied ingesloten door de grafiek van f en de x-as is boven de x-as even groot als onder de x-as.
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De periode van f is 
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